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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

tot wijziging van het Reglement
van de Kamer van volksvertegenwoordigers 
wat het verzoek aan het Rekenhof betreft

om een raming te maken
van de nieuwe uitgaven

of van de minderontvangsten
die voortvloeien uit de aanneming

van een wetsvoorstel

(ingediend door de heer Patrick Dewael)

de modifi cation du Règlement
de la Chambre des représentants
en ce qui concerne la demande,

adressée à la Cour des comptes, de procéder
à une estimation des dépenses nouvelles

ou de la diminution de recettes 
qu’entraînerait l’adoption
d’une proposition de loi

(déposée par M. Patrick Dewael)
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

L’article 79 de l’actuel Règlement de la Chambre des 
représentants permet aux commissions, si une proposition 
de loi entraîne des conséquences financières, d’inviter 
la Cour des comptes à lui remettre, avant la mise aux 
voix, une note contenant une estimation des dépenses 
nouvelles ou de la diminution de recettes, sur laquelle la 
commission devra se prononcer et qui sera insérée dans 
le rapport. Si elle le juge utile, la commission consultera 
la commission des Finances et du Budget.

En vue de renforcer le président de la Chambre dans 
son rôle de garant de la vigilance budgétaire, sans pour 
autant surcharger la Cour des comptes de demandes 
d’avis, la présente modification du Règlement de la 
Chambre des représentants vise à abroger l’article 79 
existant.

Par ailleurs, il sera inséré dans le Titre II, Chapitre Ier, 
du Règlement, une section VIIbis nouvelle, intitulée 
“De la demande, adressée à la Cour des comptes, de 
procéder à une estimation des dépenses nouvelles ou 
de la diminution de recettes qu’entraînerait l’adoption 
d’une proposition de loi”.

Dans cette section VIIbis nouvelle, il sera inséré un 
article 100bis qui accorde au président de la Chambre, 
si une proposition de loi entraîne des conséquences 
financières, le droit d’inviter, d’initiative et à chaque 
phase de la procédure d’examen de ladite proposition, 
la Cour des comptes à remettre à la Chambre, avant la 
mise aux voix, une note contenant une estimation des 
dépenses nouvelles ou de la diminution de recettes.

Le président de la Chambre aura la faculté de deman-
der une note lorsqu’il ressort de la discussion que la 
commission à laquelle la proposition de loi a été renvoyée 

est favorable à celle-ci et qu’elle soutient une demande 
en ce sens. Le président décidera s’il demande une 
note si celle-ci est soutenue par un tiers des membres 
de la commission.

Enfin, la présente modification du Règlement stipule 
que la proposition de loi pourra être mise aux voix, si la 
note demandée à la Cour des comptes n’est pas remise 
dans le délai que le président de la Chambre a fixé en 
concertation avec elle. Les notes remises par la Cour des 
comptes seront imprimées et distribuées séparément.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Het huidige Reglement van de Kamer van volksverte-
genwoordigers verleent via artikel 79 de mogelijkheid aan 
de commissies om, indien een wetsvoorstel financiële 
gevolgen heeft, het Rekenhof te verzoeken om haar vóór 
de stemming een nota te verstrekken met een raming 
van de nieuwe uitgaven of van de minderontvangsten, 
waarover de betrokken commissie zich moet uitspreken 
en die in het verslag wordt opgenomen. Indien deze 
commissie het raadzaam oordeelt, pleegt zij overleg 
met de commissie voor de Financiën en de Begroting.

Teneinde de voorzitter van de Kamer te versterken in 
zijn rol om garant te staan voor de budgettaire waakzaam-
heid zonder evenwel het Rekenhof te overbelasten met 
adviesaanvragen strekt de voorliggende wijziging van het 
Reglement van de Kamer van volksvertegenwoordigers 
ertoe om het bestaande artikel 79 op te heffen.

Daarnaast zal er in Titel II, Hoofdstuk I, van het 
Reglement een nieuwe afdeling VIIbis worden inge-
voegd, luidende “Verzoek aan het Rekenhof om een 
raming te maken van de nieuwe uitgaven of van de 
minderontvangsten die voortvloeien uit de aanneming 
van een wetsvoorstel”.

In deze nieuwe afdeling VIIbis zal een artikel 100bis 
worden ingevoegd die aan de voorzitter van de Kamer 
het recht verleent om, indien een wetsvoorstel finan-
ciële gevolgen heeft, uit eigen beweging in elke stand 
van de behandeling van het voorstel het Rekenhof te 
verzoeken om de Kamer voor de stemming een nota te 
verstrekken met een raming van de nieuwe uitgaven of 
van minderontvangsten.

De voorzitter van de Kamer zal om een nota kunnen 
verzoeken als uit de bespreking blijkt dat de commis-
sie waarnaar het is verzonden het wetsvoorstel gunstig 

gezind is en een verzoek daartoe steunt. Indien het 
verzoek wordt gesteund door een derde van de leden 
van de commissie, dan beslist de voorzitter of hij om 
een nota verzoekt.

Tot slot stipuleert de voorliggende wijziging van 
het Reglement dat, indien de gevraagde nota van het 
Rekenhof niet verstrekt wordt binnen de termijn die de 
voorzitter van de Kamer in overleg met het Rekenhof 
heeft bepaald, over het wetsvoorstel mag worden ge-
stemd. De nota’s verstrekt door het Rekenhof zullen 
afzonderlijk worden gedrukt en rondgedeeld.

Patrick DEWAEL (Open Vld)
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VOORSTEL

Artikel 1

Artikel 79 van het Reglement van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers wordt opgeheven.

Art. 2

In titel II, hoofdstuk I, van hetzelfde Reglement wordt 
een afdeling VIIbis ingevoegd, luidende:

“Verzoek aan het Rekenhof om een raming te maken 
van de nieuwe uitgaven of van de minderontvangsten die 
voortvloeien uit de aanneming van een wetsvoorstel”.

Art. 3

In titel II, afdeling VIIbis, van hetzelfde Reglement, 
ingevoegd bij artikel 2, wordt een artikel 100bis inge-
voegd, luidende:

“Art. 100bis. Indien een wetsvoorstel financiële gevol-
gen heeft, kan de voorzitter van de Kamer in elke stand 
van de behandeling van het voorstel uit eigen beweging 
het Rekenhof verzoeken de Kamer vóór de stemming 
een nota te verstrekken met een raming van de nieuwe 
uitgaven of van de minderontvangsten.

De voorzitter verzoekt om een nota indien uit de 
bespreking blijkt dat de commissie waarnaar het is 
verzonden het wetsvoorstel gunstig gezind is en een 
verzoek daartoe steunt. Wordt het verzoek gesteund 
door een derde van de leden van de commissie, dan 
beslist de voorzitter of hij om een nota verzoekt.

Wordt de nota niet verstrekt binnen de termijn die de 
voorzitter van de Kamer in overleg met het Rekenhof 
bepaalt, dan mag over het wetsvoorstel worden gestemd.

De nota’s worden gedrukt en rondgedeeld.”.

17 september 2019

Patrick DEWAEL (Open Vld)

PROPOSITION

Article 1er

L’article 79 du Règlement de la Chambre des repré-
sentants est abrogé.

Art. 2

Dans le titre II, chapitre Ier, du même Règlement, il 
est inséré une section VIIbis intitulée:

“De la demande, adressée à la Cour des comptes, de 
procéder à une estimation des dépenses nouvelles ou 
de la diminution de recettes qu’entraînerait l’adoption 
d’une proposition de loi”.

Art. 3

Dans le titre II, section VIIbis, du même Règlement, 
insérée par l’article 2, il est inséré un article 100bis 
rédigé comme suit:

“Art. 100bis. Si une proposition de loi entraîne des 
conséquences financières, le président de la Chambre 
peut, d’initiative et à chaque phase de la procédure 
d’examen de ladite proposition, inviter la Cour des 
comptes à lui remettre, avant la mise aux voix, une note 
contenant une estimation des dépenses nouvelles ou 
de la diminution de recettes.

Le président demande une note lorsqu’il ressort de la 
discussion que la commission à laquelle la proposition 
de loi a été renvoyée est favorable à celle-ci et qu’elle 
soutient une demande en ce sens. Si la demande reçoit 
le soutien d’un tiers des membres de la commission, 
le président statue sur l’envoi de la demande de note.

Si la note n’est pas transmise dans le délai fixé par le 
président de la Chambre en concertation avec la Cour 
des comptes, la proposition de loi peut être mise aux voix.

Les notes sont imprimées et distribuées.”.

17 septembre 2019
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